
二、多项选择题

61、价值链的辅助活动包括（  ）。

A.采购

B.技术开发

C.售后服务

D.人力资源管理

E.企业基础职能管理



二、多项选择题

答案：ABDE

解析：本题考查价值链要素。价值链要素中的辅助活动包括企

业的采购、技术开发人力资源管理和企业基础职能管理。选项

C属于主体活动。



二、多项选择题

62、下列属于服务产品特征的是（  ）。

A.无形性

B.不可分离性

C.差异性

D.需求弹性小

E.所有权不可转让性



二、多项选择题

答案：ABCE

解析：本题考查的是服务产品的特征，根据服务产品的概念，

人们一般将服务产品的基本特性归纳为以下几个方面。1）无

形性，即与有形的消费品或产业用品相比，服务产品的特质及

组成的元素往往是无形无质的，甚至使用服务产品后的利益也

很难被察觉。2）不可分离性，即一般情况下，服务产品的生

产与消费过程是同时进行的，在服务人员向顾客提供服务产品

的同时，顾客也完成了对服务产品的消费，两者在时间上不可

分离。



二、多项选择题

3）差异性，即服务产品的构成成分及其质量水平经常变化，

很难统一界定。与有形产品质量的一致性、标准化和稳定性不

同，服务产品的提供一般缺乏标准的操作规程。4）不可储存

性，即服务产品的无形性以及生产与消费同时进行的特性，使

得服务产品不可能像有形的消费品和产业用品一样能够被储存

起来。5）所有权的不可转让性，服务产品生产消费过程中不

涉及任何有形产品所有权的转移。这·特性更易使消费者产生

风险意识，会员制是服务企业维系顾客关系的常用手段。D选

项属于工业品市场的特点。



二、多项选择题

63、下列决策方法中，属于确定型决策方法的有（  ）。

A.线性规划法

B.盈亏平衡点法

C.决策树分析法

D.期望损益决策法

E.后悔值分析法



二、多项选择题

答案：AB

解析：本题考查确定型的决策方法。确定型的决策方法包括线

性规划法、盈亏平衡点法。

选项CD属于风险型决策方法，选项E属于不确定型决策方法。



二、多项选择题

64、下列关于股份有限公司股东大会的说法，正确的有（  ）

A.股东年会应当每年召开一次年会

B.监事会提议召开时，应当在三个月内召开临时股东大会

C.股东大会作出增加注册资本的决议必须经出席会议的股东所

  持表决权的过半数通过

D.股东大会选举董事、监事时，可适用累积投票制

E.单独或合计持有公司3%以上股份的股东，可在股东大会召开

  10日前提出临时提案并书面交董事会



二、多项选择题

答案：ADE

解析：本题的考点为股份有限公司股东大会的种类与召集。B

选项，应当是两个月内召开，故错误；C选项，增加注册资本

属于特别决议，应当经出席会议的股东所持表决权的三分之二

以上绝对多数通过，故错误。



二、多项选择题

65、我国《公司法》规定，在下列（  ）情况下，必须经出席

会议的股东所持表决权的三分之二以上绝对多数通过。

A.股东大会作出修改公司章程的决议

B.股东大会作出增加或减少注册资本的决议

C.公司合并、分立、解散或者变更公司形式的决议

D.批准董事会报告

E.提出董事会临时提案



二、多项选择题

答案：ABC

解析：本题的考点为有限责任公司股东会决议相关内容。特

别决议需要经代表三分之二以上表决权的股东通过，特别决

议包括：（1）修改章程：（2）增加或者减少注册资本的决

议；（3）公司合并、分立、解散或者变更公司形式。故选

ABC。



二、多项选择题

66、下列属于新产品定价策略的是（  ）。

A.招徕定价策略

B.产品束定价策略

C.温和定价策略

D.撇脂定价策略

E.渗透定价策略



二、多项选择题

答案：CDE

解析：本题的考点为新产品定价策略的类型。A选项，属于心

理定价策略，故错误；B选项，属于产品组合定价策略，故错

误。新产品定价策略分为：撇脂定价策略，关键信息“高价策

略”。而市场渗透定价策略是一种“低价策略”，通过低价取

得较高的市场占有率，获得较大的利润。温和定价策略将“价

格定在高价和低价之间”，力求使买卖双方都满意。



二、多项选择题

67、企业可以根据测量的市场范围不同，对于市场占有率进行

测算，下列属于市场占有率测算方法的是（  ）。

A.按总体市场测算

B.按利润率测算

C.按目标市场测算

D.按三大竞争者测算

E.按最大竞争者测算



二、多项选择题

答案：ACDE

解析：本题考查的是市场占有率的测算方法。市场占有率既可以反映

企业对市场的控制能力，又可以反映该企业相对于竞争对手市场位置

的变化。市场占有率指标根据测量的市场范围不同，有不同的测算方

法：

1）按总体市场测算。这是指一家企业商品和服务的销售量（额）占

全行业销售量（额）的比例。企业可用该方法衡量其在行业中的地位

。2）按目标市场测算。这是指一家企业的销售量（额）在其目标市

场，即它所服务的市场中所占的比例。一家企业目标市场的范围小于

或等于整个行业的服务市场，则它的目标市场占有率总是大于它在总

体市场中的占有率。



二、多项选择题

3）按三大竞争者测算。这是指一家企业的销售量（额）和市

场上最大的三个竞争者的销售总量之比。例如，一家企业的市

场占有率是30%，而它的三个最大竞争者的市场占有率分别为

20%、10%、10%.则该企业的相对市场占有率就是30%/40%=75%，

如四家企业各占25%，则该企业的相对市场占有率为33%。一般

来讲，一家企业拥有33%以上的相对市场占有率，就表明它在

这一市场中有一定的实力。

4）按最大竞争者测算。这是指一家企业的销售量与市场上最

大竞争者的销售量之比。若高于1则表明该企业是这一市场的

领袖。



二、多项选择题

68、生产计划指标主要包括（  ）。

A.产品品种指标

B.产品质量指标

C.产品产值指标

D.产品产量指标

E.产品销量指标



二、多项选择题

答案：ABCD

解析：本题考查生产计划指标。为了有效地和全面地指导企业

计划期的生产活动，生产计划应建立包括产品品种、产品质量、

产品产量及产品产值四类指标为主要内容的生产指标体系。



二、多项选择题

69、大批大量生产企业的期量标准有（  ）。

A.节拍

B.节奏

C.在制品定额

D.生产间隔期

E.批量



二、多项选择题

答案：ABC

解析：本题考查大批大量生产企业的期量标准。大批大量生产

企业的期量标准有：节拍或节奏、流水线的标准工作指示图表、

在制品定额等。选项DE属于成批轮番生产企业的期量标准。



二、多项选择题

70、下列属于企业物流作业目标的有（  ）。

A.整合运输与配送

B.最小变异

C.最低库存

D.准时送货

E.物流质量



二、多项选择题

答案：ABCE

解析：本题考查企业物流的作业目标。企业物流的作业目标包

括快速反应、最小变异、最低库存、物流质量、整合运输与配

送、产品生命周期不同阶段的物流目标。



二、多项选择题

71、下列属于许可模式缺点的是（  ）。

A.限制了企业对国际目标市场容量的充分利用，企业并未真正

  地融入外部市场

B.许可方有可能失去对国际目标市场的营销规划和方案的控制

C.技术转让可能制造出自己的竞争对手，从而使技术出让方处

  于不利地位

D.有利于利用被许可方的市场网络

E.许可方还有可能因为权利、义务问题陷入纠纷、诉讼，使企

  业得不偿失，事与愿违，耽误企业的国际化进程。



二、多项选择题

答案：ABCE

解析：本题考查许可模式的优缺点，许可模式的优点有：

1进入市场的风险较小，要求企业的参与程度和资源投入都较低。

2有利于利用被许可方的市场网络。

许可模式的缺点有：

1这种模式限制了企业对国际目标市场容量的充分利用，企业并未真正地融

入外部市场。

2许可方有可能失去对国际目标市场的营销规划和方案的控制。

3许可方在控制被许可方保证质量和服务标准方面将受到许多限制。

4技术转让可能制造出自己的竞争对手，从而使技术出让方处于不利地位。

5许可方还有可能因为权利、义务问题陷入纠纷、诉讼，使企业得不偿失，

事与愿违，耽误企业的国际化进程。



二、多项选择题

72、下列关于技术创新的表述正确的有（  ）。

A.技术创新是一种经济行为

B.技术创新的核心是产品或服务

C.技术创新的产出成果是新产品和新工艺等

D.市场实现是检验创新成功与否的标准

E.技术创新的目的是获取潜在的利润



二、多项选择题

答案：ACDE

解析：本题考查技术创新特点中技术创新是一种经济行为相关

内容。B选项，技术创新的核心是企业家，而不是产品或服务，

故不正确。



二、多项选择题

73、关于项目组合评估的项目地图的说法，正确的有（  ）。

A.珍珠型项目具有较高的预期收益和成功概率

B.牡蛎项目具有较高的成功概率，但潜在收益较低

C.白象型项目具有较高的预期收益，但成功概率较底

D.面包和黄油型项目成功概率低，但预期收益高

E.对于白象型项目，企业应终止或排除



二、多项选择题

答案：AE

解析：本题考查项目地图法。珍珠型项目具有较高的预期收益

和很高的成功概率，项目的风险较小，属于比较有潜力的明星

项目；牡蛎型项目虽然潜在收益很高，但是技术开发成功的可

能性较低，风险较大，面包和黄油型项目技术风险低，开发成

功率较高，但预期收益不是很好：白象型项目不仅风险较大，

而且预期效益不好，不值得进行投资和开发，尽量排除。



二、多项选择题

74、下列绩效考核活动中，属于绩效考核结果反馈阶段的有

（  ）。

A.分析整理绩效考核结果

B.改进人力资源开发与管理工作

C.与被考核者沟通绩效考核结果

D.指出被考核者在绩效方面的问题

E.指导被考核者制订绩效改进计划



二、多项选择题

答案：CDE

解析：本题考查绩效考核结果的反馈。绩效考核结果的反馈：

这一阶段的主要任务是上级领导就绩效考核的结果与考核对象

沟通，具体指出员工在绩效方面存在的问题，指导员工制订出

绩效改进的计划，还要对该计划的执行效果进行跟踪并给予指

导。AB选项属于绩效考核结果的运用。



二、多项选择题

75、下列属于跨国公司特征的是（  ）。

A.以整个世界市场为目标市场，实施国际化的经营战略，其战

  略具有全球性

B.向国外市场渗透有三种方式：商品输出、无形资产转让（技

  术贸易、合同制造等）和对外直接投资。

C.跨国直接投资更容易实现最大限度地增加盈利的目的

D.实行集中领导，母公司和分支机构之间关系密切相互协作配合

E.进入市场的风险较小，要求企业参与程度和资源投入较低



二、多项选择题

答案：ABCD

解析：本题考查跨国公司的特征跨国公司以整个世界市场为目标市场，实施

国际化的经营战略，其战略具有全球性。（2）在全球战略指导下进行集中

管理。跨国公司将所有分公司、子公司作为一个整体考虑。全球范围内整体

长远利益最大化是其制定政策的出发点和归宿。（3）具有明显的内部化优

势。跨国公司实行集中领导，母公司和分支机构之间关系密切相互协作配合。

通过制定内部划拨价格、优先转让先进技术和共享信息资源等，实现跨国公

司交易内部化，使跨国公司形成独特的竞争优势。（4）经营手段以直接投

资为基础。跨国公司向国外市场渗透有三种方式：商品输出、无形资产转让

（技术贸易、合同制造等）和对外直接投资。跨国直接投资更容易实现最大

限度地增加盈利的目的。跨国公司直接投资往往也伴随着进出口贸易、技术

转让、间接投资等活动。E选项属于许可模式的优点。



二、多项选择题

76、绩效考核导致误差和错误的原因主要是出现在考核主体身

上的（  ）。

A.晕轮效应

B.马太效应

C.从众心理

D.优先与近期效应

E.偏见效应



二、多项选择题

答案：ACDE

解析：本题考查绩效考核评价。导致绩效考核误差和错误的原

因主要是出现在考核主体身上的量轮效应、从众心理、优先与

近期效应、逻辑推理效应和偏见效应等。



二、多项选择题

77、在计算下列资本成本时，需考虑所得税因素的有（  ）。

A.普通股成本

B.优先股成本

C.企业银行借款成本

D.企业债券成本

E.留存收益成本



二、多项选择题

答案：CD

解析：本题考查资本成本。选项CD的利息可以在税前支付，具

有抵税的作用所以在计算资本成本时要考虑所得税的影响。



二、多项选择题

78、下列属于非贴现现金流量指标的有（  ）。

A.投资回收期

B.平均报酬率

C.净现值

D.内部报酬率

E.获利指数



二、多项选择题

答案：AB

解析：本题考查非贴现现金流量指标--投资回收期、平均报酬

率。选项CDE属于贴现现金流量指标。



二、多项选择题

79、B2B电子商务模式的类型包括（  ）。

A.双向控制型

B.买方控制型

C.卖方控制型

D.中介控制型

E.混合控制型



二、多项选择题

答案：BCD

解析：本题的考点为B2B商务模式的类型，包括：卖方控制型、

买方控制型、中介控制型，故选BCD。



二、多项选择题

80、电子商务对企业经营管理中的（  ）领域产生了深远的影

响。

A.组织结构

B.管理模式

C.人力资源管理

D.法人治理结构

E.管理思想



二、多项选择题

答案：ABCE

解析：本题考查电子商务对企业经营管理的影响。电子商务对

企业经营管理产生深远的影响，包括企业的组织结构、管理模

式、生产经营、竞争方式、人力资源管理、管理思想等领域。


